

全程机械化助力 产粮大县3.7万亩小麦开镰收割

初夏的蜀乡，田野间麦浪翻滚，机声隆隆。

5月13日，在资阳市安岳县千佛乡水果村小麦种植基地，数台联合收割机正开足马力在麦田中来回穿梭。“突突突……”伴随着阵阵轰鸣，种粮大户李忠元站在田埂上，看着金黄的麦穗被卷入收割机，他的脸上写满了期待：“这是我第一次在千佛乡收麦子，希望有个好收成。”

该乡副乡长宋波介绍：“为确保夏

收工作高效有序开展，我们提前谋划、做好安排。一方面积极联系农机手进村作业，另一方面全面统计各村收割、耕地和播种需求，科学调配农机设备，实现精准作业。”

据了解，千佛乡今年共种植优质小麦1300亩，已全部实现机械化收割。“我们统筹调配了十余台新型联合收割机开展集中作业，预计一周内就能完成全乡收割任务。”宋波介绍，“机械化收割不仅效率高，通过科学调度，还能节约

不少人工成本。”

与此同时，在元坝镇佛白村小麦种植基地，同样是一派繁忙的收割景象。1000余亩小麦已陆续成熟，数台收割机正在田间忙碌。

“上个月我们就开始为小麦收割工作做准备了。”该镇副镇长汪强告诉记者，“我们统筹调度了全镇的农机资源，提前备足油料，还建立了天气预警机制。”说话间，他的手机又收到一条气象消息，“你看，这是最新的天气预警信息，

我们得抓紧这几天的晴好天气抢收。”

据了解，为确保夏收工作顺利推进，该镇采取“挂图作战”模式，结合各村（社区）小麦宜收时机，科学制定收割时序。“我们以新技术、新品种、新模式、新机具‘四新’保障，实现小麦种植全过程机械化。”汪强介绍，“今年全镇小麦平均亩产预计可达450千克，为夏粮丰收打下了坚实基础。”

作为四川产粮大县，安岳县粮食种植面积和产量均稳居前列。“目前，全县

3.7万亩小麦收割工作正有序推进，预计在近期晴好天气窗口期内可全面完

成收割任务。”该县农业农村局相关负责人介绍。（闫凯 张英）

图片新闻

TU PIAN XIN WEN

情暖虫草山 服务惠民生

5月12日，以“情暖虫草山·服务惠民生”为主题的“五下乡”活动在甘孜州理塘县曲登乡阿佳沟虫草采集点开展，让休息日的虫草山充满了欢歌笑语。

每年5~6月，是理塘县的虫草采集期。为满足上山群众的精神文化需求，理塘县通过“政策宣讲+伴随式服务”的方式，打通了服务农牧民群众的“最后一公里”。

（王惠 叶强平 摄影报道）



成都市农林科学院40余项科技成果发布

5月14日，“立园满园 进解优促”成都市农林科学院科技成果发布暨项目合作签约仪式在温江区举行。

活动现场，围绕“根脉枝叶果”五大农业科技创新主线，市农林科学院40余项最新

科技成果集中亮相发布，涵盖良种创新、智能装备、集成配套等多个领域，包括世界首创的“油菜单双倍体诱导技术”，被誉为育种界的“高铁”，可使油菜育种效率飙升2~3倍以及斩获世界银行绿色农业创新发展格局。”该院相关负责人表示。

项目合作签约环节，成都市九大农业园区、27家创新主体与市农林科学院分别签订合作协议，共建创新平台、共立科研项目、共推成果转化。

（成都日报锦观新闻记者 陈泳）

区县扫描

QU XIAN SAO MIAO >>>

内江市市中区

持续擦亮白乌鱼产业名片



永安镇渔森水产养殖农场。

元，预计几年后产值可突破100万元。据统计，目前市中区全区白乌鱼养殖面积达6800亩，年产量575吨，产值1.287亿元，养殖经营主体共33家，其中龙头企业3家、省级水产健康养殖示范场2家、市级示

范社1家、苗种繁育基地7个。

眼下，市中区的白乌鱼已从种

苗走上了餐桌，该区也继续坚持以

绿色为底色、科技为引擎，让白乌鱼

这张特色名片走向更加广阔的市

场。（门游洋 文/图）

彭州市

无人机当上燃气管道“巡检员”

5月13日上午，在成都彭州市濛阳河畔，一架搭载着制冷型红外热像仪、泵吸式气体检测仪、机载探地雷达等设备的无人机，从一排排燃气管道上方掠过，开展燃气管道智能巡检。

这是彭州市又一新领域的低空经济应用。此前，彭州华润燃气有限公司与四川华晖盛世探测技术有限公司（以下简称“华晖探测”）签署合

作协议，采用华晖探测自主研发的开

明兽油气管

线无人机智

能预警平台，对彭州

城镇燃气管

道开展巡检

作业。“该平

台集物联

网、视觉、大

数据等前沿

技术于一体，可应用于油气集输管线、长输管线、城镇燃气管线泄漏检测、油气管线埋深和位移监测等多种场景。”华晖探测总工程师李果介绍。

据介绍，传统的燃气管道巡检采用人工作业的方式，工作量大、条件艰苦，特别是在自然灾害、夜间等环境下开展巡线检查，人力成本高、工作难度大。“因

此，无人机在彭州以及周边区域的压力管道巡检中有着广泛的应用前景。”彭州市市场监督管理局相关负责人表示，无人机具备高空、远距离、快速、自行作业的能力，可以穿

越高山、河流，对输油、输气线路进行快

速巡检、摄像和检

测。（吴亚飞）

公告

周时概（音）：

2025年5月2日，我局查获你涉嫌无烟草专卖品准运证运输烟草专卖品的违法行为，涉案金额超过人民币5万元。你的行为已涉嫌构成非法经营罪，根据《中华人民共和国行政处罚法》第二十七条第一款的规定，我局已将本案依法移送崇州市公安局。

成都市龙泉驿区烟草专卖局

二〇二五年五月十六日

2025年5月1日，我局在龙泉驿区车城大道中通快递查获钻石（荷花）等17个品种52条卷烟。请物主自公告之日起60日内前来接受调查处理，逾期我局将依法处理涉案物品。地址：成都市龙泉驿区成龙大道888号总部经济港A2，电话：028-65084322。

成都市龙泉驿区烟草专卖局

二〇二五年五月十六日

2025年5月1日，我局在龙泉驿区车城大道中通快递查获中华（双中支）等18个品种52条卷烟。请物主自公告之日起60日内前来接受调查处理，逾期我局将依法处理涉案物品。地址：成都市龙泉驿区成龙大道888号总部经济港A2，电话：028-65084322。

成都市龙泉驿区烟草专卖局

二〇二五年五月十六日

2025年5月1日，我局在龙泉驿区车城大道中通快递查获南京（炫赫门）2条、熊猫（细支专供出口）1条、中华（内部专供白壳）1条，共计3个品种共4条，并依法予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起60日内到我局（地址：成都市青羊区清江东路80号，联系电话：028-87312975）接受调查处理。若逾期不接受处理，我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定，依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告。

成都市青羊区烟草专卖局

二〇二五年五月十六日

2025年5月1日，我局在龙泉驿区车城大道中通快递查获南京（炫赫门）2条、熊猫（细支专供出口）1条、中华（内部专供白壳）1条，共计3个品种共4条，并依法予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起60日内到我局（